

## 区委书记赴复旦揽才

# 推开窗户就能闻到创新的气息

“我原本以为提前10分钟来就行了,没想到现场那么多人,我都挤不进去。”复旦研三应届毕业生小何告诉记者。昨天下午3点,在复旦大学光华楼东辅楼102报告厅召开了杨浦青年储备人才宣讲招聘会,杨浦区委书记李跃旗做主题宣讲,会后开展了现场招聘。区委书记亲临复旦宣讲吸引了许多复旦和周边高校学子前来聆听。记者了解到,3月8日,杨浦区还将在北京大学再次召开专场宣讲招聘会。

青年报首席记者 范彦萍



杨浦区委书记现场宣讲,会场被围得水泄不通,提前10分钟来也只能在外场。

受访者供图

### 杨浦区委书记亲赴复旦揽才

“大家下午好!非常高兴能有这个宝贵的机会与大家畅谈交流。每次来到复旦,我就会想到‘复旦兮,日月光华’,正如焦扬在为2018届复旦毕业生上的最后一堂思政课上所讲,这八个字蕴含的,是苟日新、又日新的复旦气象,是自强不息、追求卓越、与时俱进的复旦人精神。”杨浦区委书记李跃旗表示,杨浦同样以创新为立区之本,正在追求卓越的道路上奋力奔跑。“今天我们来到复旦,既希望通过复旦的讲坛,让大家更好地了解杨浦,也带来了创新杨浦对各位复旦才俊们的真诚邀请。”

演讲台上李跃旗娓娓道来,在解放日报评出的2018年全市各区关键词里,杨浦的关键词是“朋友圈”。在全区上下同船划桨、接续奋斗下,“创新杨浦”的影响力和关注度不断提升,创新“朋友圈”的吸引力越来越大,辐射力越来越强,可以说是人才近悦远来、企业纷至沓来、各界慕名而来。现在的杨浦,走在街上、推开窗户就能闻到创新的气息、感受到创业的温度。

昨天,东辅楼102报告厅被围得水泄不通,记者穿过了里三层外三层的人流,才勉强挤入报告厅。复旦社

会工作专业的研三毕业生小何表示,原本想提前10分钟到场足够了,没想到现场会有那么多人,都进不了内场,看来竞争很激烈。“我希望找类似运营管理、人力资源的工作,今天到这里来碰碰运气。”

在会场,记者还邂逅了一对望女成凤的父母。陈阿姨告诉记者,女儿刚刚从美国留学回国,她和老伴此次从江西赶到上海,顺便陪女儿一起物色合适的岗位。

财经大学两位学法律专业的研一学生刘同学和谢同学对杨浦储备人才的招募非常感兴趣。两人表示,虽然还没有到毕业季,也希望提前了解招募要求,为明年的就业做好充足的准备。

昨天的宣讲会和招聘会无一例外地吸引了不少周边高校的学子。研究生三年级学生曾晶在上外读英语专业,在研究生群里看到消息后,她第一时间赶到现场。小曾表示,自己对储备人才项目非常感兴趣。

### 给予青年储备人才房租、饭贴

据杨浦区相关部门相关介绍,招募青年储备人才的主要目的是将全国重点高校优秀毕业生吸收到储备干部库中,进行重点培养,为杨浦各级

组织提供优秀的储备干部,以进一步优化杨浦干部队伍结构,完善干部梯队建设。此次招聘对象为全国知名高校的全日制硕士研究生及以上学历毕业生(上海市常住户口的毕业生学历可放宽至本科),品行兼优且获得过奖学金、荣誉称号或担任学生干部职务的优秀毕业生。招聘岗位拟招录30人,不设专业限制,录用后岗位安排主要是杨浦区党政机关管理类岗位。

据悉,研究生学历的储备人才,薪酬水平相当机关公务员副科标准,年薪约14万元;本科生学历的储备人才,薪酬比照科员水平,年薪约12.8万元。对非本市户籍需租房居住的,给予每月2900元住房补贴。对有租房需求的储备人才,协助申请本区人才公寓。另有每月饭贴800元、每年组织一次体检。对非本市户籍毕业生符合上海应届生打分落户条件的,协助办理上海户口。

用工方式采取事业编制和企业用工两种方式,根据个人意愿自行选择。聘用期均为三年。

与此同时,昨天,杨浦区内20余家优质企事业单位同时在复旦大学宣讲会现场,为大学生提供近700个岗位。此外,还将准备在北京大学宣讲会现场,为大学生提供900个岗位。

## ■年轻态

### 上海市青年志愿者服务基地揭牌

本报讯 记者 刘昕璐 上海市青年志愿者服务基地前天落户上海建桥学院。对于临港地区,服务基地将以这所“雷锋学校”为依托,为当地青年志愿者提供崭新的服务平台与探索渠道。在揭牌仪式当天,上海建桥学院还向2018年践行雷锋精神的在校师生楷模颁发了30余枚纯金雷锋奖章,用于表彰他们在立德树人、爱心服务、奉献社会等方面的突出表现。

校方告诉青年报记者,用纯金奖章嘉奖师生楷模,就是希望雷锋精神和纯金奖章一样,永不褪色,传给一代又一代。据悉,自学校2005年设立雷锋金银铜奖14年以来,累计已有7400余名师生获奖。此次,学校又有28、193、543名同学分别获得雷锋金、银、铜奖;3名教职员工获教师雷锋奖;7支队伍获“弘扬雷锋精神优秀雷锋志愿者服务队”称号。学校也首度为2个班级授予“弘扬雷锋精神优秀班集体”称号。

除了设立雷锋奖章,多年来,上海建桥学院坚持把弘扬雷锋精神融入教育教学全过程,通过开展主题教育实践活动、树立雷锋像、建设雷锋馆、将雷锋精神融入课堂、成立“新时代雷锋精神研究中心”等,进行弘扬雷锋精神、践行社会主义核心价值观的实践和探索,师生在校内外开展各类公益活动也蔚然成风。

此次金奖获得者外国语学院学生邬建佳将学校的志愿者精神带回了她的家乡。她从2016年暑假开始,创办英语公益教学机构“天天教育”,发动身边安徽大学、安徽师范大学、南京特殊教育师范大学等当地大学生志愿者,为家乡贫困的中小學生提供优质的学科辅导,并自发筹集培训场地资金,辅导人次超过280人。

获得雷锋奖的教职工中,年龄跨越老中青三代,岗位也各不相同。有在辅导员平凡工作岗位上坚守了17年,60多岁自己挂着骨折吊具,却还亲自带着3名学生医院就诊至凌晨的章连英;有着爱岗敬业、学生为中心、不计个人得失的“双师型”青年教师胡银平;有着临危不惧、担当师生守护神的安保师傅苏承强……

通过多年的学雷锋活动,雷锋精神已从学雷锋“个人”到“群体”,学校有建国敬老院志愿者服务队、海音幼儿园服务队、机房打扫志愿者服务队等30余支雷锋志愿者服务队向社会播撒雷锋精神的种子。更有会计B16-1班、网络中兴B15-1班以其志愿者服务方面的杰出团队表现而成为学校首批“雷锋班”。网络中兴班积极参加校内外志愿者活动超过40项目,并有两名学生曾获雷锋金奖。

当天,第三届“雷锋精神与高校思想政治工作”会议同期举行。来自上海建桥学院、辽宁石油化工大学、长沙职业技术学院、上海城建职业学院、华东师范大学的7名专家教授,也通过深入分析“雷锋精神”,以及以“雷锋精神”“劳模精神”“援边精神”深刻内涵的中国精神,为在场师生提供了学习雷锋精神的新思路、新想法。

## 台湾六所高校104名学生来沪实习

### 已与近40家台资企业成功对接

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,上海市台协“筑梦上海 拥抱未来”2019台湾六所高校来沪实习生欢迎餐叙交流会在沪举行。青年报记者获悉,此次共有来自台湾六所大学的共计104位学生来沪实习,他们将参加为期5个月的实习活动,近40家台资企业提供了120多个岗位职缺。

### 40家台资企业提供120多个岗位

为搭建台湾大学生来沪实习就业对接平台,让更多台湾青年来上海发展,上海市台协连续多年与台湾高校合作开展实习生项目,今年已是第五届。

此次共有台湾实践大学、逢甲大学、世新大学、铭传大学、东吴大学、东海大学六所大学,共计104位学生来沪实习,近40家台资企业成功对接,包括上海元祖、南侨食品、日月光集团、神旺大酒店、家乐福食品、麦可将文创等多家厂商,提供120多个岗位职缺。

在为期5个月的实习期间,上海市台协将为实习学生精心策划多场交流联谊活动。比如:3月中旬组织参观上海历史文化景点及青创基地交流活动;4月上旬组织赴金山踏春寻梅联谊活动;5月上旬组织参访知名台资企业(鼎捷软件),举办名师讲座;6月中旬组织赴杭州参访大陆知名互联网企业——阿里

巴巴;7月下旬组织举办主题队联谊活动。

### 实习生留下就业比例逐年提高

2015年以来,上海市台协先后与台湾实践大学、逢甲大学、世新大学、铭传大学、东吴大学、东海大学等建立产学研战略合作联盟,开展学生实习计划对接工作,成效明显。

数据显示,实践大学实习生实习留下就业比例逐年递增,2015年为22%、2016年为77%、2017年和2018年接近80%。今年,市台协在与台湾实践大学、逢甲大学、世新大学继续合作的基础上,又与台湾铭传大学、东吴大学、东海大学三所大学启动大学生实习合作项目。